



### 郑商奇原型来自李小龙，“超能力”是功夫

# 漫威筹拍首部亚裔超英电影

信息时报讯 (记者 马泽望) 漫威昨日宣布编剧戴夫·格拉汉姆正在撰写公司第一部以亚裔超级英雄“上气”郑商奇为主角的电影，目前片方没有透露该片的剧情，但就强调早在“漫威宇宙”创立之初，也就是2008年第一部《钢铁侠》上映时，“上气”就是计划中要拍的电影之一。

《好莱坞报道》称，今年《黑豹》和《摘金奇缘》在美国的成功，估计对促成这次“上气”电影化进程有很好的催化作用，因为这两部电影让好莱坞更加愿意投身多元化题材。

### “功夫侠”郑商奇红了45年

商奇在漫威漫画中是很有人气的超级英雄角色之一。这个被称为功夫大师的角色，最早登场是在1973年12月出版的《Special Marvel Edition》第15期。这个角色由史蒂夫·恩格尔哈特和吉姆·斯塔林联合创造，斯塔林也是灭霸一角的创作者。而商奇的创作灵感，来自功夫巨星李小龙。李小龙曾在美国掀起一阵功夫热，1973年7月李小龙过世，商奇这个角色几个月后就诞生。

漫威赋予商奇的背景是祖籍湖南，小时候过着孤独的生活，一直跟着师傅练武，精通各种武术。或许是美国人当年就已经认为功夫是超能力之一，商奇并没有其他的神奇能力，但他是功夫大师，术能力远高于正常武术家。他可以躲避机枪子弹，而且护腕能让枪械弹道转移；他做过大量的注意力和冥想的训练，并精通各种武器。

郑商奇后来才发现自己的父亲是傅满洲。这个在欧美流行文化中著名的虚构反派角色，智商奇高、医术精湛且善用妖术，他一心要利用儿子商奇称霸世界。商奇一开始受父亲控制，经常与正派角色战斗，但在习武的参悟过程中，以及诸

如蜘蛛侠、X教授等人的接触过程中，商奇渐渐明白了何为正义，随后他与父亲决裂，最终上演大义灭亲的戏码。

从漫威2012年的漫画开始，商奇就已经是复仇者联盟的成员之一，近几年漫威漫画中“复联”参与的大事件如“无限战争”等，他都有出现。

### 商奇找谁演？网友忙推荐

以商奇为主角的电影，目前片名、导演和演员都还没确定，唯一确定的信息是亚裔编剧戴夫·格拉汉姆正在写剧本。戴夫同时也是将于2020年上映的DC超级英雄电影《神奇女侠1984》的编剧之一。

不过，漫威公布拍摄计划后，不少内地网友已经忙着“提名”适合出演的人选，从彭于晏、韩东君到吴彦祖、王力宏，都有不少网友“提名”。而有传漫威打算沿用《黑豹》全非裔创作者的模式，商奇电影的台前幕后主创也都想找全亚裔阵容，选择范围可以很广，但估计第一要求应该是英文能力如母语般流利。

为何会选择让商奇担任主角？可能也与漫威漫画中能挑大梁的华人角色本来就不多有关。“漫威之父”斯坦·李生前曾打算特意创造一个华人超级女英雄角色虎影侠，而且李冰冰也打算在电影版《虎影侠》中饰演该角色。不过该项目目前没有更多后续消息，斯坦·李也在上个月过世。

漫威漫画的华人角色中，“满大人”傅满洲是反派，之前《钢铁侠3》中奥斯卡影帝本·金斯利就出演过满大人，但最后发现他演的是假的满大人，其实只是一个骗钱的魔术师。“辐射人”陈路，造型和能力更像是绿巨人浩克的翻版，辨识度不高。“底片先生”也是反派，是蜘蛛侠的敌人之一，但其地位和重要性又远不及“毒液”。由五胞胎兄弟合体而成的“万众



商奇在漫威漫画中是很有人气的超级英雄角色之一。

侠”，其造型和定位又类似美国队长，所以也被漫迷叫做“中国队长”。奇异博士的师傅古一法师本来可以挑大梁，但之前《奇异博士》中，漫威将这个角色彻底更改，由男性改成女性，还找来蒂尔达·斯文顿出演这位漫画中原本是中国法师的角色。这一更改曾在好莱坞引起大批亚裔电影工作者的不满。

如今漫威要打造全亚裔阵容的商奇电影，《好莱坞报道》直言这与今年诸如《网络迷踪》《摘金奇缘》等亚裔阵容电影走红有很大关系。尤其《摘金奇缘》，目前全球票房超过2.36亿美元，不少好莱坞片商都想赶上这波赚钱热潮，纷纷推出亚裔阵容影视作品计划。除了漫威的商奇电影，华纳新线准备投拍中国背景的浪漫爱情喜剧《单身日》，而《摘金奇缘》女星之一奥卡菲娜上周也宣布将与美国喜剧中心频道合作开发以她真实生活经历为灵感来源的剧集。这波“亚裔作品”热，看来还能持续一段时间。



商奇的创作灵感，来自功夫巨星李小龙。

## 《大好时光》 登陆广东卫视 胡歌饰演 恐婚男



▶ 胡歌觉得袁浩一角简直就是为他量身定做。

信息时报讯 (记者 管安琪) 每逢娱乐圈有喜事发生，胡歌必定被网友催婚。不过，他在电视剧《大好时光》中饰演的却是个恐婚男人。胡歌表示，袁浩这个角色简直就是为自己量身定做的：“无论是年龄、星座还是性格，我们都有很多共同点，甚至有时候我说的台词就是我平时会说的话。”《大好时光》目前正在广东卫视活力剧场播出。

胡歌在剧中饰演的袁浩 30 岁，自小在

破碎家庭成长，再加上前两任女友的疯狂逼婚，使他对婚姻心生恐惧，标榜自己是不想结婚的男人；剧中 40 岁男人的代表是饭店老板朱涛（许亚军饰），他和妻子两度结婚又两度离婚，打算独身一人，自由生活；而 20 岁男人的代表罗一洋（韩东君饰），则选择早早走进婚姻，宣称“与其在恋爱中摸爬滚打，不如在婚姻中耳鬓厮磨”。本剧通过对三个男人情感故事的叙述，展现出不同年龄层对婚姻的不同理解。

## 阿米尔·汗将出席 海南岛国际电影节

信息时报讯 (记者 陈慧) 12 月 9 日~16 日，首届海南岛国际电影节将在海南三亚举行。

组委会日前公布了最新的出席嘉宾名单，凭借《摔跤吧！爸爸》在中国掀起新一轮印度电影热潮的宝莱坞明星阿米尔·汗确认到场。

除此之外，法国“国宝级”女演员朱丽叶·比诺什，因美剧《汉尼拔》而被称为“拔叔”的丹麦男演员麦斯·米科尔森，土耳其国宝级导演努里·比格·锡兰，X 战警剧集《天赋异禀》中饰演万磁王女儿的艾玛·杜蒙特以及中国著名演员祝希娟、黄晓

明均已确认出席。电影节将以“全年展映、全岛放映、全民观影、全产业链”作为目标，打造“永不落幕的国际电影节”。

除了重量级嘉宾，组委会还介绍，作为本届电影节复古气息和艺术气息最浓厚的一个单元，“沉默之声——默片现场配乐单元”将于 12 月 10 日~12 月 12 日在大东海海滩与影迷见面。本单元将展映三部默片经典：《一串珍珠》(1926 年)、《神女》(1934 年) 和日本早期电影杰作《雄吕血》(1925 年)。三场放映将由配乐艺术家、演奏家进行现场配乐。